Pour le 21/02/2025 Devoir en temps libre n°1

Types de raisonnement |

EXERCICE 1 — Donner le tableau des valeurs de vérité des assertions suivantes, puis conclure :

1 (P = O)v ((1?) — Q). 2. (P = O)A ((m) — Q).

EXERCICE 2 (UNE INEGALITE SUR DES REELS) —

1. Montrer que Vz,y € [1;+o0], z+y < 1+ zy.
2. Soient n € N*,a4,...,a, €[1,+00[. En déduire que :

ﬁ(1+ai) < on (1+ﬁai> .
=1

i=1

EXERCICE 3 (UNE VERSION DES TIROIRS DE DIRICHLET) — Soit n € N*. On se donne n + 1 réels
Zos Tq,y ..., T, Eléments de [0; 1] vérifiant 0 < zy <z < -~ <z, < 1.

On veut démontrer par ’absurde la propriété suivante :

1
P : « Il y adeux de ces réels qui sont distants de moins de —. »
n

1. Ecrire & I'aide de quantificateurs et des valeurs (z; — 2; ;) une formule logique équivalente & la
propriété.

2. Ecrire la négation de cette formule logique.

3. Rédiger une démonstration par I’absurde de la propriété 2.

EXERCICE 4 —
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1. Montrer que pour tout ¢ € |—1;+4o0[, In(1 +¢) < t.
(14#)In(1 +1)

2. Soit p: t+— ;

Préciser 'ensemble de définition de ¢ et vérifiez que ¢ est strictement monotone sur tout intervalle
sur lequel elle est définie.

3. Soit a, b deux réels strictement positifs tels que a < b.
In(1 + ax)
In(1 + bx)
(a) Justifier soigneusement que g est dérivable sur R .

On pose g : x r Ri.

(b) Pour x > 0, exprimez ¢’ (z) a I'aide de ¢(bx) — ¢(ax).
En déduire que g est strictement croissante sur R7 .

1 1
4. En évaluant g en — et 3 montrer que :
a

V(a,b) € (R)?, In (1 + %) In (1 + S) < (In2)2.
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